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COMISIÓN TERCERA CONSTITUCIONAL PERMANENTE 
H. CÁMARA DE REPRESENTANTES 

 
 

Acta 01 
 21 de julio de 2015 

 
En la ciudad de Bogotá, D. C., siendo las 11: 30a.m., del día martes  21 de julio de 
2015, se reunieron en el salón de sesiones FELIPE FABIÁN OROZCO VIVAS, 
los integrantes de la Comisión Tercera Constitucional Permanente de la 
Honorable Cámara de Representantes, bajo la Presidencia del H.R. Raymundo 
Elías  Méndez Bechara  y la Secretaria General doctora Elizabeth 
Martínez Barrera. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Raymundo Elías Méndez Bechara. Buenos días a todos los presentes. Señora 
Secretaria,  sírvase llamar a lista por favor. 
 
Hace uso de la palabra la Señora Secretaria de la Comisión Tercera de 
Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera. Con gusto Presidente. 
Honorables Representantes Comisión Tercera de la Cámara. 
 
ARANGO TORRES JAIR. 
 
¿Se está grabando?  
 
Señor Presidente y Honorables Congresistas.  La Secretaría deja constancia que: 
No hay operador nuevamente del Canal del Congreso en la Comisión Tercera.  
 
Contestaron a lista los siguientes HH.RR.: ARROYAVE BOTERO FABIO 
ALONSO (Liberal- Valle del Cauca),  BETANCOURT PÉREZ BAYARDO 
GILBERTO (Opción Ciudadana- Nariño), BONILLA SOTO CARLOS JULIO 
(Liberal- Valle del Cauca), CÁRDENAS MORÁN JOHN JAIRO (Partido de la 
U.  - Cauca), CASTILLO GARCÍA NANCY DENISE (Liberal- Valle del Cauca), 
CLAVIJO CLAVIJO ORLANDO ALFONSO (Conservador-Cundinamarca),  
CONTENTO SÁNZ ELDA LUCY (Partido de la U.- Meta), GÓMEZ AMÍN 
MAURICIO (Liberal-Atlántico), HOUSNI JALLER JACK (Liberal-San 
Andrés), MÉNDEZ BECHARA RAYMUNDO ELÍAS ( Partido de la U. – 
Córdoba), MORENO VILLAMIZAR CHRISTIAN JOSÉ (Partido de la U. -
Cesar), RAMÍREZ CORTES CIRO ALEJANDRO (Centro Democrático- 
Boyacá),  RAMÍREZ VALENCIA LEÓN DARÍO (Partido de la U. Antioquia) , 
VELÁSQUEZ NIETO OLGA LUCÍA (Liberal -Bogotá), ZABARAÍN D´ARCE 
ARMANDO ANTONIO (Conservador- Atlántico). En total quince (15) 
Honorables Representantes. 
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Señor Presidente, me permito informarle que han contestado a lista quince (15)  
Honorables Congresistas. En consecuencia existe quórum para decidir. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Raymundo Elías Méndez Bechara. Señora Secretaria, sírvase leer el orden 
del día por favor. 
 
Hace uso de la palabra la Señora Secretaria de la Comisión Tercera de 
Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera.  Con gusto Presidente. 

ORDEN DEL DÍA 

Para la Sesión Ordinaria del día martes 21 de julio de 2015 
 

Recinto “Felipe Fabián Orozco Vivas”, Comisión Tercera Constitucional 
Permanente 

 
I 
 

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 
 

II 
 

POSTULACIÓN, ELECCIÓN Y POSESIÓN DEL PRESIDENTE DE LA 
COMISIÓN TERCERA CONSTITUCIONAL PERMANENTE PARA LA 

LEGISLATURA 2015-2016 
 

III 
 

POSTULACIÓN, ELECCIÓN Y POSESIÓN DEL VICEPRESIDENTE DE 
LA COMISIÓN TERCERA CONSTITUCIONAL PERMANENTE PARA LA 

LEGISLATURA 2015-2016 
 

IV 
 

LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES A LA 
CÁMARA. 

 
Señor Presidente.  Leído el orden del día. 
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Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Raymundo Elías Méndez Bechara. Gracias Señora Secretaria. 
 
Señora Secretaria, vamos a dar un receso de diez (10) minutos. 
 
Hace uso de la palabra la Señora Secretaria de la Comisión Tercera de 
Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera.  Así se hará Presidente. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Raymundo Elías Méndez Bechara. Gracias Secretaria. 
 
RECESO…………………. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Raymundo Elías Méndez Bechara. Buenos días a todos los asistentes. Por 
favor tomar asiento, para poder continuar. 
 
Siendo las 11:51 de la mañana, vamos a reanudar  la sesión del día de hoy 21 de 
julio.  Señora Secretaria sírvase llamar a lista por favor. 
 
Hace uso de la palabra la Señora Secretaria de la Comisión Tercera de 
Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera.  Con gusto Presidente. 
Señor Presidente, nuevamente la Secretaria certifica que: Faltando diez para las 
doce el operador del Canal no se ha hecho presente.  Estando citada desde las diez 
la sesión de la Comisión. 
 
Contestaron a lista los siguientes HH.RR.: ARROYAVE BOTERO FABIO 
ALONSO (Liberal- Valle del Cauca), BARRERA RUEDA LINA MARIA 
(Conservador-Santander),  BETANCOURT PÉREZ BAYARDO GILBERTO 
(Opción Ciudadana- Nariño), BONILLA SOTO CARLOS JULIO (Liberal-  
Cauca), CÁRDENAS MORÁN JOHN JAIRO (Partido de la U.  - Cauca), 
CASTILLO GARCÍA NANCY DENISE (Liberal- Valle del Cauca), CHACÓN 
CAMARGO ALEJANDRO CARLOS (Liberal-Norte de Santander), CLAVIJO 
CLAVIJO ORLANDO ALFONSO (Conservador-Cundinamarca),  
CONTENTO SÁNZ ELDA LUCY (Partido de la U.- Meta), CUENCA CHAUX 
CARLOS ALBERTO ( Cambio Radical- Guainía), GÓMEZ AMÍN MAURICIO 
(Liberal-Atlántico), HOUSNI JALLER JACK (Liberal-San Andrés), MÉNDEZ 
BECHARA RAYMUNDO ELÍAS ( Partido de la U. – Córdoba),  ORTIZ 
NOVA SANDRA LILIANA (Alianza Verde-Boyacá), PADAUÍ ÁLVAREZ 
HERNANDO JOSÉ (Cambio Radical-Bolivar),  RAMÍREZ CORTES CIRO 
ALEJANDRO (Centro Democrático- Boyacá),  RAMÍREZ VALENCIA LEÓN 
DARÍO (Partido de la U. Antioquia), SERRANO PÉREZ JAIME ENRIQUE 
(Liberal-Magdalena), VELÁSQUEZ NIETO OLGA LUCÍA (Liberal -Bogotá), 
ZABARAÍN D´ARCE ARMANDO ANTONIO (Conservador- Atlántico). En 
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total veinte (20) Honorables Representantes. 
 
Señor Presidente, me permito informarle que han contestado a lista veinte (20)  
Honorables Congresistas.  En consecuencia existe quórum para decidir. 
 
En el transcurso de la sesión se hicieron presentes los HH.RR.: BARGUIL 
ASSIS DAVID ALEJANDRO (Conservador- Córdoba),  BLANCO ÁLVAREZ 
GERMÁN ALCIDES (Conservador- Antioquia), CRISSIEN BORRERO 
EDUARDO ALFONSO (Partido de la U. -Atlántico),  GARCÍA JACQUIER 
PIERRE EUGENIO (Centro Democrático-Tolima), MORENO VILLAMIZAR 
CHRISTIAN JOSÉ (Partido de la U. -Cesar), PÉREZ PINEDA OSCAR 
DARÍO (Centro Democrático-Antioquia), PIEDRAHITA LYONS SARA 
HELENA (Partido de la U. –Córdoba), ROJAS VERGARA CANDELARIA 
PATRICIA (Opción Ciudadana-Sucre).  En total ocho (8) Honorables  
Representantes.  
 
Presentó excusa el H. R.: ARANGO TORRES JAIR.  En total un (1) Honorable 
Representante. 
 
(Se anexa excusa escaneada) 
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Me permito informarle que al inicio de la sesión la Secretaría le dio lectura al 
orden del día. Le sugiero respetuosamente Presidente, ponerlo en consideración 
del Pleno. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Raymundo Elías Méndez Bechara. Gracias Señora Secretaria. Se pone en 
consideración el orden del día leído. Se abre la discusión, anuncio que va a 
cerrarse, queda cerrada.  ¿lo aprueban? 
 
Hace uso de la palabra la Señora Secretaria de la Comisión Tercera de 
Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera.  Ha sido aprobado 
Presidente. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Raymundo Elías Méndez Bechara. Siguiente punto del orden del día. 
Secretaria por favor. 
 
Hace uso de la palabra la Señora Secretaria de la Comisión Tercera de 
Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera.  Si Señor Presidente.  
 

II 
  

POSTULACIÓN, ELECCIÓN Y POSESIÓN DEL PRESIDENTE DE LA 
COMISIÓN TERCERA CONSTITUCIONAL PERMANENTE PARA LA 

LEGISLATURA 2015-2016 
 

Señor Presidente, perdón, me salte un punto y es instalación de la Comisión por 
parte del Señor Presidente de la Honorable Cámara de Representantes, doctor 
Alfredo Deluque Zuleta. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Raymundo Elías Méndez Bechara. Queremos darle la bienvenida a nuestro 
nuevo Presidente Alfredo Deluque Zuleta. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente de la Honorable Cámara de 
Representantes, doctor Alfredo Rafael Deluque Zuleta. Muy buenos días 
a todos.  Sea lo primero extenderles un saludo de mucha gratitud por la confianza 
que depositaron en nosotros el día de ayer. Como Mesa Directiva nos sentimos 
muy honrados, debido a que por lo menos en el pasado inmediato no había 
existido una elección en donde todos los votos fueran favorables ciento sesenta y 
tres (163) votos, tanto al Presidente como al Vicepresidente.  Estamos muy 
agradecidos con el Congreso de la República por eso, con todas las bancadas que 
hacen parte de este recinto; además personalmente con cada uno de todos los 
Congresistas.  Muchas gracias por eso y no seremos inferior al desafío que nos 
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han impuesto en esa tarea. 
 
Un saludo a nuestro Segundo Vicepresidente, que le ha dado altura a la Mesa 
Directiva. Queremos de verdad darles hoy un saludo protocolario, la idea era 
venir hoy a saludarlos a agradecerles principalmente la votación del día de ayer.  
Además de eso darles un saludo y ayudarlos hoy a instalar nuevamente, 
formalmente las Sesiones Constitucionales que empezaron a partir de ayer en el 
Congreso de la República, hasta el período del 2016. Para nosotros es un honor 
que la Comisión Tercera este rodeada de tanta gente capaz, importante, valiosa;  
como los que veo aquí. 
 
Porque van a tener; como los vamos a tener todos unos grandes desafíos, en el 
entendido en que yo estoy convencido que este Congreso, va a tener un año de 
mucho trabajo contrario a lo que piensan algunos.  Creo que va a ver muchas 
definiciones en el entorno nacional; que van a permitir que nosotros nos 
tengamos que ocupar de muchas materias importantes. 
 
La Comisión Tercera, encargada de los temas económicos del Congreso de la 
República, va a ser determinante para todo lo que tengamos nosotros que 
adecuar, en el entendido en que así tenga que hacerse  la legislación nacional,  
para que el país siga avanzando por el camino que todos queremos que 
avancemos.  Todos aquí en esta Comisión, creo que tenemos el anhelo de la paz, 
algunos como yo, no hemos vivido nunca en un país en paz, de pronto aquí hay 
personas que si han tenido la oportunidad de vivir en un país en paz, porque son 
un poquito mayores de cincuenta. 
 
Creo que eso nos va a permitir que todos trabajemos unidos en un mismo sentido. 
Ayer decía en el discurso: “Que nosotros queremos vivir en un país en paz, 
queremos vivir en paz y no morir por la paz, como está sucediendo hoy en 
Colombia”.  Aquí todos los que están sentados tienen el mismo propósito,  no lo 
ponemos nunca en duda. A veces se dan diferencias de criterio en cuanto a la 
forma de llegar a la paz; pero creo que al final del camino todos nos pondremos 
de acuerdo.  La Comisión va a ser determinante en ese aspecto y de verdad 
queremos como Mesa Directiva ponernos a su disposición para ayudar en lo que 
sea necesario. 
 
Otro motivo de esta visita, también es un poco refrendar los acuerdos que se 
llevaron a cabo por los Compromisarios hace un año. En donde según esos 
acuerdo políticos el Presidente de esta importante célula legislativa va a ser del 
Partido Liberal.  Entiendo que se está definiendo el nombre de la persona. 
 
El Vicepresidente de la Comisión, va a pertenecer al Partido Conservador, quienes 
también van ellos a postular a la persona más idónea para esta dignidad. 
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Esperamos que esa elección se haga de la forma más ordenada, de la forma más 
pacífica posible, con el fin que esta Comisión siga manteniendo la armonía que ha 
mantenido hasta el momento.  
 
Quisiera,  entonces darle la palabra a su compañero de pupitre, al doctor Pierre 
García, también para que les dé un saludo. Ya usted lo ven aquí bastante; pero le 
toca asumir estos saludos protocolarios a partir de este momento. Muchas 
gracias a todos. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Raymundo Elías Méndez Bechara. Gracias Presidente. Quiero felicitar a 
nuestro compañero de Comisión, Pierre García, de verdad un orgullo tenerlo 
ahora dirigiendo desde la Mesa Directiva con nuestro querido Deluque. Unas 
palabras para la Comisión.  
  
Hace uso de la palabra el Señor Segundo Vicepresidente de la 
Honorable Cámara de Representantes, doctor Pierre Eugenio García 
Jacquier. Gracias Presidente.  Aprovecho para saludar oficialmente,  porque 
ayer en la Plenaria ya era tarde en la noche y se había desbaratado el quórum. 
 
Al nuevo Presidente, al doctor Alfredo Deluque Zuleta, a quien considero amigo, 
con quien creo que vamos a hacer una excelente labor desde el Congreso. Para 
que mostremos que la Cámara también tiene un peso importante y no solo nos 
opaque el Senado, sino vamos a trabajar para que la gente sienta que la Cámara 
de Representantes es fundamental en la política nacional. 
 
De verdad que agradecerles a los compañeros de la Tercera, que dieron la pelea y 
no estaría hoy en la Segunda Vicepresidencia, sino fuera por el respaldo que 
recibí de los amigos acá presentes.  Tito, Armando Zabaraín, Jhon Jairo, León 
Darío; siento que tengo unos amigos acá que me acompañaron, me faltaron unos 
nombres el doctor Padauí, el doctor Jack, toda mi amistad muchas gracias por 
ese respaldo. Orlando por favor, no por último menos importante y por eso tengo 
que incluir ahí a Raymundo, uno de mis grandes amigos acá en la Cámara.  
 
También agradecer el respaldo de mi bancada Centro Democrático, que por 
supuesto fueron los primeros en hacer el primer acto de generosidad que era 
postularme en nombre del partido para poner mi nombre a consideración. 
 
Otro motivo de orgullo, es saber que esta Comisión, la Comisión Tercera está 
manteniendo la continuidad en esa Mesa Directiva, porque hacemos una 
transición con la doctora Sandra. También muchas gracias.   
 
Creo que tenemos un desafío muy grande este año y es seguir velando nosotros 
desde esta Comisión, para defender el bolsillo de los colombianos. Creo que esa es 
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nuestra meta siempre, nuestra obligación. Vamos a tener un año muy difícil 
porque los indicadores económicos están a la baja todos.   Vemos que las rentas 
del Gobierno han caído todas y que hay un principio de crisis económica, una 
desaceleración, una contracción de la economía, un desbalance en la cuenta 
corriente y nosotros acá somos los encargados de enfrentar esos procesos.  
Entonces sé que tenemos las mejores personas y va a ser nuestro debate de este 
año. 
 
Lo que  pueda hacer por ustedes, ustedes saben que yo estoy para servirles, que 
son mis amigos, que les debo a ustedes este espacio, que se los agradezco 
infinitamente. No quería sino darle mi más sentido agradecimiento. Muchas 
gracias. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Raymundo Elías Méndez Bechara. Gracias compañero. Presidente tiene la 
palabra. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente de la Honorable Cámara de 
Representantes, doctor Alfredo Rafael Deluque Zuleta. Solamente me 
restaba, felicitar por el buen desempeño y la buena gestión que tuvieron durante 
este año que paso. El Presidente y la Vicepresidenta de la Comisión, a Olguita y a 
Ray, de verdad que los hemos visto dirigir con mucha serenidad, inteligencia, 
prudencia y con mucho interés de defender los intereses, valga la redundancia, 
del pueblo colombiano, en esas importantes leyes que debatimos en el semestre 
pasado. El Plan de Desarrollo. 
 
Quiero de verdad felicitar esta Mesa Directiva que sale.  Decirles que me siento 
honrado también de ser su amigo. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Raymundo Elías Méndez Bechara. Gracias Presidente. Acá siempre tendrá 
sus amigos. 
 
Siguiente punto.  Se abre el campo de postulaciones.  Señora Secretaria. 
 
Hace uso de la palabra la Señora Secretaria de la Comisión Tercera de 
Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera. Señor Presidente,  el 
siguiente punto:  
 
POSTULACIÓN, ELECCIÓN Y POSESIÓN DEL PRESIDENTE DE LA 
COMISIÓN TERCERA CONSTITUCIONAL PERMANENTE PARA LA 
LEGISLATURA 2015-2016. 
 
Señor Presidente, leído el segundo punto del orden del día. 
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Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Raymundo Elías Méndez Bechara.  ¿Quiénes son los postulados? Tiene la 
palabra el Representante Crissien. 
 
Hace uso de la palabra el Honorable Representante, Eduardo Alfonso 
Crissien Borrero. Muy buenos días. Buenos días a todos los compañeros de la 
Comisión Tercera. Mis saludos al Señor Presidente de la Cámara, Alfredo Deluque 
y al Vicepresidente, Pierre García; felicitaciones por este nombramiento.  
 
Mis saludos también para mi querido amigo Raymundo Méndez Bechara, que 
hoy deja la Presidencia lo felicito por esa gran labor al frente de la Presidencia, 
mi querida Olguita.  Han hecho una tarea ejemplar, una tarea que le va a quedar 
a nuestro próximo Presidente difícil de superar. 
 
Pero creo que tenemos una persona que tiene las capacidades como nuestro 
amigo Alejandro Carlos Chacón Camargo.  Nortesantandereano, 40 años. Un 
líder y un amigo dentro de esta Comisión, una persona que siempre ha trabajado 
y ha luchado, ha estado al lado de nosotros en cada una de nuestras iniciativas. 
 
Es abogado de la Universidad Libre,  especialista en Derecho Administrativo, con 
estudios en Maestría Penal y en Pedagogía de las Ciencias. 
 
En su larga trayectoria como servidor público se ha desempeñado como 
Secretario de Desarrollo, Liquidador del Instituto de Desarrollo Urbano, Director 
Instituto Municipal de Recreación y Deporte, Director del Departamento de 
Seguridad Social en Salud, Subgerente Regional de La Previsora, Alcalde 
Encargado varias veces. Todos estos cargos ejercidos en la ciudad de Cúcuta. 
Igualmente, ha sido docente universitario en la Catedra de Derecho 
Administrativo, Procesal y Penal; asesor de la Organización de Estados 
Iberoamericanos. 
 
Ha sido Coordinador Ponente, de tres Reformas Tributarias del Gobierno; 
Coordinador Ponente, de cinco Presupuestos del Gobierno Santos; Coordinador 
Ponente, del Primer Plan de Desarrollo del Gobierno Santos. 
 
Actualmente es Codirector Nacional del Partido Liberal, miembro de la Comisión 
Tercera Constitucional, ya hace ocho años. Un amigo de todos nosotros. 
 
Para mí es un placer y un orgullo que el Partido de la U, presente y postule a 
Alejandro Carlos Chacón Camargo, como Presidente de la Comisión Tercera para 
el periodo 2015-2016. 
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Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Raymundo Elías Méndez Bechara.  Tiene la palabra nuestra Vicepresidenta. 
 
Hace uso de la palabra la Señora Vicepresidenta, Honorable 
Representante Olga Lucía Velásquez Nieto. Gracias Presidente.  
 
Le propongo a la Comisión que de una vez hagamos la postulación del Presidente 
y el Vicepresidente.  Para poder agilizar la votación y avanzamos en el 
procedimiento, dado que es el mismo procedimiento que se va a hacer.  Así si hay 
acuerdo y como existe, lo hemos percibido, podamos hacer las dos postulaciones 
al mismo tiempo. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Raymundo Elías Méndez Bechara. Gracias Representante. Tiene el uso de la 
palabra el Representante Jack Housni. 
 
Hace uso de la palabra el Honorable Representante, Jack Housni 
Jaller. Muchas gracias señor Presidente.  Hoy es un día muy especial, recibimos 
la nueva Mesa Directiva ya en funciones, al doctor Deluque, al doctor Pierre.  
 
Despedimos también una excelente Mesa Directiva en la Comisión Tercera. Al 
doctor Raymundo Méndez que lo ha hecho de manera excepcional y como siempre 
la doctora Olga Velásquez, que no se puede desempeñar mejor en su labor porque 
el tiempo no le daría para más.  Realmente no entiendo como lo hace tan bien; 
pero de verdad una felicitación muy grande. También la labor de la Secretaría en 
este período ha sido importante.  Se sacaron iniciativas que son claves para la 
estabilidad del Gobierno y del país. Así que el reto fue cumplido a cabalidad. 
 
El Partido Liberal tiene el honor de postular al doctor Alejandro Carlos Chacón 
Camargo que; además de todos los títulos que leyó ya nuestro compañero 
Eduardo Crissien.  Es un hombre dedicado a la función pública; pero que 
pareciera que hubiera nacido para ser Congresista, el Congreso es su medio 
natural, no lo imagino en otros escenarios, creo que vive por la política, come 
política, piensa política y está muy preparado para el reto también de este año en 
la Comisión Tercera.  Sabe muy bien el oficio, sabe muy bien de Presupuesto y 
para él y para el doctor Zabaraín que va a ser nuestro Vicepresidente, un gran 
amigo caribe, un hombre mesurado del Partido Conservador. Que también nos da 
gusto postular,   harán una excelente Mesa Directiva.  Que los ilumine la 
sabiduría, que sean pacientes, que sean tolerantes y que impulsen a la Comisión 
Tercera, al Congreso y al país por el camino correcto. Gracias Señor Presidente. 
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Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Raymundo Elías Méndez Bechara.  Gracias Representante. Tiene la palabra 
el Representante Padauí. 
 
Hace uso de la palabra el Honorable Representante, Hernando José 
Padauí Álvarez. Gracias Señor Presidente. Creo que repetir todos estos méritos 
académicos que tienen  Alejandro Carlos Chacón y Armando Zabaraín D’arce. 
Sería como hacer de esta postulación algo muy acartonado. Creo que lo valioso de 
este par de compañeros es lo acucioso y ambos con su estilo. 
 
Alejandro Carlos,  ha demostrado en este tiempo como Congresista ser un hombre 
acucioso, sabio en lo que plantea, coherente con lo que piensa. Que combina 
perfectamente el conocimiento y que no lo aleja de la humildad y de la realidad de 
ser humano, que es característica especial de las personas que entienden la 
condición humana como el eje fundamental de nuestro interactuar.  Creo que,  
Alejandro Carlos, tiene todas las condiciones no solo para ser Presidente de la 
Comisión, sino para ser Presidente de la Cámara, para ser un hombre con 
muchas oportunidades en el Gobierno. 
 
Lo mismo Armando, un compañero, un colega muy acucioso, serio y que a través 
del Congreso también se ha hecho sentir de manera minuciosa en sus 
planteamientos muy puntuales y con tino de detalles. 
 
A la Mesa Directiva que sale, de verdad mi reconocimiento,  Olguita que es  una 
de las princesas de esta Comisión y que nos adorna todos los días, cada vez que 
venimos, con su personalidad y con su belleza a esta Comisión y en el Congreso. 
Mis felicitaciones, mi gratitud por esa amistad y compañerismo.  Al doctor 
Méndez, un gran ser humano, una gran persona que supo lidiar temas tan 
importantes como la Reforma Tributaria del año pasado, proyectos de ley 
importantes.  También un gran amigo, un gran Presidente que supo tener el 
equilibrio y no desbalancear para generar ningún tipo de inquietudes. 
 
Hacer un reconocimiento también a Elizabeth, a la Secretaria que es parte 
fundamental de esa Mesa Directiva, también hace parte del equipo que año tras 
año en la Comisión Tercera, hace su labor. Eso también hay que reconocerlo, ellos 
son hormiguitas que nos ayudan a construir esta gran Comisión, que creo que es 
la mejor Comisión,  no solo por los temas que plantea, sino por la calidad de las 
personas que las integramos. 
 
Al doctor Pierre,  Alfredo, a nuestros grandes amigos, desearles el mayor de los 
éxitos. Complacido de haber sido un respaldo para usted doctor Pierre, su 
trayectoria, su familia, su papá, lo que hizo acá también; eso hace parte también 
del legado que usted debe continuar. 
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Alfredo, mi gran amigo,  que también tiene una responsabilidad importante con 
la costa y con la nación.  
 
Por eso con todo gusto, el Partido Cambio Radical postula a mi gran amigo-
hermano, Alejandro Carlos Chacón Camargo, como candidato a la Presidencia de 
la Comisión y al doctor, Armando Antonio Zabaraín D’arce, como Vicepresidente. 
Gracias. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Raymundo Elías Méndez Bechara. Gracias Representante, por esas 
palabras. Tiene la palabra el Representante Bayardo. 
 
Hace uso de la palabra el Honorable Representante, Bayardo Gilberto 
Betancourt Pérez. Gracias Presidente.   
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Raymundo Elías Méndez Bechara. Tiene la palabra el Representante 
Clavijo. 
 
Hace uso de la palabra el Honorable Representante, Orlando Alfonso 
Clavijo Clavijo. Gracias Presidente. Quisiera pedirle el favor que nos diera el 
uso de la palabra al Partido Conservador para poder postular a Armando. 
Porque los compañeros lo están apoyando; pero no hemos hecho la postulación 
que es el orden. 
 
Hace uso de la palabra el Honorable Representante, Bayardo Gilberto 
Betancourt Pérez. Presidente. Le cedo el turno de la palabra y después 
continúo. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Raymundo Elías Méndez Bechara. Gracias Representante. Tiene la palabra 
Representante Clavijo. 
 
Hace uso de la palabra el Honorable Representante, Orlando Alfonso 
Clavijo Clavijo. Gracias Presidente. Quiero, en nombre del Partido 
Conservador, agradecer al Presidente ese año de trabajo a toda la Mesa 
Directiva, a su Secretaria. 
 
Recibir con muy buenos ojos, la postulación del Representante, Alejandro Carlos 
Chacón, con quien hemos compartido ya estos dos períodos aquí en el Congreso.  
Sé que en cabeza suya vamos a trabajar más inclusive de lo que lo hemos hecho, 
que la Comisión va a guardar una armonía, que no vamos a tener conflictos como 
nunca los hemos tenido, que la Comisión va a estar unida sin discusiones. Usted es 
una persona que sabe guardar los equilibrios políticos, por eso nos alegra.  
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La compañera Lina, va a hacer la postulación a nombre del partido del nombre 
suyo, lo queremos compartir con gran cariño. Sé que usted es una persona muy 
capaz. 
  
Del tema de la Vicepresidencia.  El Partido me ha dado ese honor de postular a un 
gran amigo, a un gran compañero, a un costeño y copartidario, al doctor 
Armando Zabaraín.  Quien se ha distinguido por su trabajo en la Comisión y no 
solamente en esta Comisión, sino en la Comisión Séptima de la cual fue 
Vicepresidente también.  Armando Zabaraín, quien tiene una extraordinaria 
familia, su esposa Patricia Avendaño, sus hijos Armando y Mauricio, 
universitarios, quienes hacen una unidad familiar muy importante para que 
Armando, haya logrado llegar también aquí al Congreso, porque el apoyo 
familiar es decisivo, que la familia comparta las metas y las angustias de los que 
estamos en estas lides.  Armando es una persona muy capaz. Su trayectoria 
profesional como Médico, especialista en Salud Familiar, en Gerencia de Salud,  
en Gerencia Financiera.  Fue Director del Seguro Social en el Atlántico, Concejal 
de Barranquilla y dos veces Congresista.  Está lleno de todos los honores,  para 
que en compañía de Alejandro Carlos Chacón, hagan un buen ejercicio en este año 
próximo de legislatura. 
 
Ustedes harán un buen equipo para que esta Comisión, vaya adelante lidere como 
ha liderado los temas en el Congreso, más en esta legislatura que vienen 
proyectos importantes.  Se nos anuncian Reformas Tributarias, viene el 
Presupuesto y otros temas de trascendencia y unos proyectos de ley que el Partido 
Conservador está presentando en cabeza del doctor David Barguil, que 
aspiramos sacarlos adelante. 
 
Armando es un honor y le pido a toda la plenaria que apoye el nombre de 
Armando Zabaraín para la Vicepresidencia. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Raymundo Elías Méndez Bechara. Gracias Representante Clavijo.  Tiene la 
palabra la Representante Lina Barrera. 
 
Hace uso de la palabra la Honorable Representante, Lina María 
Barrera Rueda. Gracias Presidente.  Para mí es un orgullo postular a un 
Conservador de nacimiento; pero Liberal de convicción, así lo reconoce el doctor 
Alejandro Carlos Chacón, para presidir esta Comisión Tercera.  Su hoja de vida 
ya fue leída por el Representante Crissien.   
 
De verdad para nosotros como Partido Conservador, doctor Alejandro, nos 
engrandece que usted llegue a presidir esta Comisión; pero sobre todo para que 
continúe realizando ese trabajo serio, ese trabajo responsable, que usted ha 
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demostrado a lo largo y ancho de estos cinco años que lleva acá en el Congreso de 
la República.  Siempre defendiendo el interés general y no buscando un interés 
particular. 
 
Por eso para mí es un orgullo postularlo hoy como Presidente y respaldarlo 
dentro del Partido Conservador, porque como lo dije desde un comienzo: “Usted 
es un Conservador de nacimiento; pero un Liberal de convicción”.  Para que 
presida la Comisión Tercera. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Raymundo Elías Méndez Bechara. Gracias Representante Lina. 
Representante Bayardo. 
 
Hace uso de la palabra el Honorable Representante, Bayardo Gilberto 
Betancourt Pérez. Gracias Presidente.  En el mismo sentido quiero por parte de 
Opción Ciudadana, postular los nombres del doctor Carlos Alejandro Chacón,  
como Presidente para la Comisión y del doctor Armando Zabaraín, para 
Vicepresidente. 
 
Hoy en la Comisión tenemos más público que el corriente, está el Expresidente de 
la Cámara, está el Presidente de la Cámara, el Vicepresidente y el motivo es 
especial.  Vamos a elegir como Presidente a una persona dinámica, una persona 
que conoce el Congreso desde todos los puntos de vista, conoce la Comisión y creo 
que el doctor Chacón es una de las personas capaces para orientar esta Comisión. 
 
Obviamente esta Mesa Directiva tiene que ser mucho más comprometida, doctor 
Chacón, actuar con carácter, determinación y con criterio.  Creo que esos son los 
retos que usted debe desarrollar y desenvolver en esta Comisión y sé que nosotros 
como compañeros vamos a apoyar su gestión. 
 
Igualmente, al doctor Zabaraín, una persona capaz, lo decía alguno de los 
compañeros: “mesurado en sus determinaciones”. Creo que usted va a ayudar a 
que esa Mesa Directiva sea equilibrada, seria y con criterio.  El país necesita que 
las determinaciones aquí en la Comisión Tercera se tomen en nombre del pueblo 
colombiano. 
 
Hoy estamos en una situación difícil porque igualmente lo decían, tenemos que 
cuidar el bolsillo de los colombianos y con todas esas dificultades fiscales que 
estamos atravesando.  Aquí en la Comisión se tienen que definir algunas cosas 
importantes para el futuro de nuestro país.  Así que bienvenidas las postulaciones 
del doctor Alejandro Carlos Chacón y del doctor Armando Zabaraín.  
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Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Raymundo Elías Méndez Bechara. Gracias Representante Bayardo.  Tiene 
la palabra la Representante Sandra. 
 
Hace uso de la palabra la Honorable Representante, Sandra Liliana 
Ortíz Nova. Gracias Presidente.  Primero agradecerle a todos mis compañeros 
por la oportunidad que me dieron de estar en la Vicepresidencia. Muchas gracias 
por ese respaldo y ese apoyo.  
 
Decirles a la Mesa Directiva que muchas gracias, por el trabajo que hicieron a 
Raymundo y a Olguita, un trabajo muy importante para la Comisión. 
Felicitaciones el aprecio y mi respeto para ustedes dos. 
 
Decirles a la Mesa Directiva entrante que felicitaciones, al doctor Alfredo 
Deluque, muchas gracias por esa labor que ha hecho y que ha venido haciendo y 
sé que la va a seguir haciendo en la Mesa Directiva.  Alfredo, a Pierre le va ir muy 
bien,  porque es un equipo muy fuerte muy importante y el mensaje que le 
estamos enviando hoy al país de unidad que eso es lo que queremos desde el 
Congreso de la República. 
 
El Partido Alianza Verde, quiere postular a la Presidencia a una persona capaz, 
un hombre echado para adelante, un hombre que  tiene un liderazgo muy 
importante en el Congreso y que  tiene una carrera que va a crecer.  Un hombre 
muy valioso para nosotros.  Gracias por apoyar a las minorías, por apoyar a las 
mujeres.  Es un hombre que siempre nos representa en cualquier instancia donde 
este.  Muchas gracias y nuestro candidato y único candidato es el doctor 
Alejandro Carlos Chacón, lo postula la Alianza Verde. 
 
Para la Vicepresidencia a un hombre que ha hecho una labor muy importante, 
que tiene la experiencia que van a hacer un gran equipo de trabajo, que van a 
sacar todos los proyectos adelante dentro de la Comisión. Es el doctor Armando 
Zabaraín, mis respetos doctor Armando, les va a ir muy bien. 
 
Estas son las dos postulaciones del Partido Alianza Verde.  Muchas gracias. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Raymundo Elías Méndez Bechara. Gracias Representante.  Terminadas las 
postulaciones.  Representante Crissien. 
 
Hace uso de la palabra el Honorable Representante, Eduardo Alfonso 
Crissien Borrero.  No podía quedarme y estaba de acuerdo a lo planteado por 
el doctor Clavijo. Tenía que esperar la postulación del doctor Zabaraín. Más que 
todo como amigo, como barranquillero no podía dejar pasar esta oportunidad 
para postular y reconocer las cualidades que tiene el doctor Armando Zabaraín 
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para ser Vicepresidente de esta Comisión.  Su trayectoria social, su compromiso 
social desde el Concejo de Barranquilla y desde la Cámara de Representantes,  le 
dan todas las dignidades para ocupar esta posición hoy a nombre del Partido 
Conservador y a nombre del departamento del Atlántico, del cual me enorgullece 
ser compañero de bancada. 
 
Le auguro éxitos doctor Zabaraín.  Sé que desempeñará esa Vicepresidencia con 
lujo de detalles.  A nombre del Partido de la U, respaldamos esa postulación. 
Muchas gracias. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Raymundo Elías Méndez Bechara. Gracias Representante.  Tiene la palabra 
el Representante Arroyave. 
 
Hace uso de la palabra el Honorable Representante, Fabio Alonso 
Arroyave Botero. Un segundo no más, para expresarle a esta Comisión la 
alegría que tengo de sentirnos tan bien representados, doctor Deluque, doctor 
Pierre, en Pedrito.  Una elección que me pareció muy importante que se hizo ayer 
en la Cámara. 
 
Saludar el trabajo que hizo la Presidencia y la Vicepresidencia de esta Comisión, 
por la Secretaría General exaltar ese trabajo. Felicitarlos por el trabajo. 
 
Saludar y expresar mi alegría por la nominación del doctor Zabaraín y el doctor 
Alejandro Carlos Chacón.  Para mí es muy importante esta fórmula y que les 
deseo muchos éxitos a los futuros Presidente y Vicepresidente de esta Comisión. 
Muchas gracias señor Presidente.  
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Raymundo Elías Méndez Bechara. Gracias Representante. Terminadas las 
intervenciones.  Vamos a nombrar la Comisión Escrutadora, que va a estar 
conformada por la Honorable Representante Nancy Denise Castillo, la 
Representante Candelaria, la Representante Lina Barrera y la Representante 
Lucy Contento. 
 
Representante Lucy, Representante Lina, por favor. 
 
Señora Secretaria, vamos a votar sírvase llamar a lista a los miembros de la 
Comisión para que depositen su voto. 
 
Hace uso de la palabra la Señora Secretaria de la Comisión Tercera de 
Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera. Con gusto Presidente. 
Honorables Congresistas aquí están en la mesa las urnas para que cada uno  
deposite su voto.  Una vez yo los llame a lista. 
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La Señora Secretaria de la Comisión Tercera de Cámara, doctora Elizabeth 
Martínez Barrera, procede a llamar a lista para la votación de la elección del 
Presidente y Vicepresidente de la Comisión Tercera de la Cámara- Período 
Legislativo 2015-2016. 
 
HH.RR.: ARROYAVE BOTERO FABIO ALONSO, BARRERA RUEDA 
LINA MARÍA, BETANCOURT PÉREZ BAYARDO GILBERTO, BLANCO 
ÁLVAREZ GERMÁN ALCIDES, BONILLA SOTO CARLOS JULIO, 
CÁRDENAS MORAN JOHN JAIRO, CASTILLO GARCÍA NANCY 
DENISE, CHACÓN CAMARGO ALEJANDRO CARLOS, CLAVIJO 
CLAVIJO ORLANDO ALFONSO, CONTENTO SÁNZ ELDA LUCY, 
CRISSIEN BORRERO EDUARDO ALFONSO, CUENCA CHAUX CARLOS 
ALBERTO, GARCÍA JACQUIER PIERRE EUGENIO, GÓMEZ AMÍN 
MAURICIO, HOUSNI JALLER JACK, MÉNDEZ BECHARA RAYMUNDO 
ELÍAS, ORTÍZ NOVA SANDRA LILIANA, PADAUÍ ÁLVAREZ 
HERNANDO JOSÉ, RAMÍREZ VALENCIA LEÓN DARÍO, ROJAS 
VERGARA CANDELARIA PATRICIA, SERRANO PÉREZ JAIME 
ENRIQUE, VELÁSQUEZ  NIETO OLGA LUCÍA, ZABARAÍN D’ARCE 
ARMANDO ANTONIO.  En total veintitrés (23) Honorables Representantes. 
 
Señor Presidente, me permito informarle que han contestado a lista veintitrés 
(23) Honorables Representantes.  Que son los votos que tienen que estar 
depositados en cada una de las urnas. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Raymundo Elías Méndez Bechara. Gracias Secretaria. Iniciemos el 
escrutinio señalando cuantos votos se han depositado y luego informar el 
resultado de la votación. 
 
Hace uso de la palabra la Honorable Representante, Lina María 
Barrera Rueda.  En la urna fueron depositados veintitrés (23) votos y los 
veintitrés (23) votos fueron por Alejandro Carlos Chacón Camargo.  A la 
Presidencia de la Comisión Tercera. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Raymundo Elías Méndez Bechara. Gracias Representante.  ¿Para la 
Vicepresidencia? 
 
Hace uso de la palabra la Honorable Representante, Elda Lucy 
Contento Sanz.  Para informar que se depositaron veintitrés (23) votos y la 
totalidad de los veintitrés (23) votos fueron por el doctor Armando Antonio 
Zabaraín. 
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Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Raymundo Elías Méndez Bechara. Gracias Representante.  Felicitaciones 
doctor Chacón y doctor Zabaraín. 
 
Honorable Representante Chacón.  ¿Invocando la protección de Dios juráis ante 
esta Corporación que representa al pueblo de Colombia, cumplir fiel y legalmente 
con los deberes del cargo de Presidente que os imponen de acuerdo con la 
Constitución y la Ley? 
 
Hace uso de la palabra el Honorable Representante Alejandro Carlos 
Chacón Camargo. 
 
Si juro. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Raymundo Elías Méndez Bechara. Si así fuere que Dios, esta Corporación y 
el pueblo os lo premien y sino que él y ellos os lo demanden. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo.  Doctor Zabaraín, por favor. 
 
Doctor Zabaraín, ¿Invocando la protección de Dios juráis ante esta Corporación 
que representa al pueblo de Colombia, cumplir fiel y legalmente con los deberes 
del cargo de Vicepresidente de esta Comisión, que os imponen de acuerdo con la 
Constitución y la Ley? 
 
Hace uso de la palabra el Honorable Representante, Armando Antonio 
Zabaraín D’arce.  
 
Si juro. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo.  Si así fuere que Dios, esta Corporación 
y el pueblo os lo premien y sino que él y ellos os lo demanden. 
 
El doctor Raymundo y la doctora Olga, quieren saludarlos y despedirse de la 
Presidencia. 
 
Hace uso de la palabra el Honorable Representante,  Raymundo Elías 
Méndez Bechara. Gracias Presidente. Primero quiero darle saludos a mi 
coterráneo Fabio Amín y felicitarlo por haber hecho esa importante labor, muy 
orgullosos los cordobeses, Colombia y los costeños de esa labor tan importante. 
Además compañeros nosotros en la Comisión joven costeño, de verdad que un 
honor haberlo tenido como Presidente.  Quiero solamente darle las gracias, ojala 
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pudiera darle la mano a cada uno de ustedes y darles las gracias, sobre todo a mi 
compañera de batalla mi Vice, Olguita,  mi Secretaria Elizabeth. Porque este año 
de verdad sé que fue un año y siempre lo es, el primer año del Congreso en la 
Comisión Tercera es un año complejo. Plan de Desarrollo, Reforma Tributaria. 
 
Quiero darles las gracias a los Presidentes de las otras Comisiones por haberme 
acompañado y ayudado a esa labor tan importante como fue el Plan de 
Desarrollo. 
 
Decirle a nuestro nuevo Presidente y nuevo Vicepresidente,  felicitarlos primero y 
decirle que todo lo que gira alrededor de los temas de la paz tienen que ver con lo 
económico, creo que esta es la Comisión de la paz.  Ayer cuando veíamos a 
nuestro Presidente hablar del tema de los indicadores, de como Colombia va a 
bajar en algo; pero se va a mantener muy importante dentro de la región.  Quiere 
decir, que hay una credibilidad internacional en el país. 
 
Esta Comisión ha sido parte de esa credibilidad que se le ha dado al Gobierno y al 
país.  La Comisión Tercera,  con sus asuntos económicos ha sido la que al 
Gobierno le ha dado ese apalancamiento de poder seguir creyendo en los 
movimientos económicos que se dan.  Nosotros somos parte de ese tres (3%) por 
ciento que el Fondo Monetario Internacional, dice que vamos a crecer y que 
seguiremos creciendo. 
 
Hoy Chacón y Zabaraín, tenemos un ambiente muy complejo,  un clima 
económico muy complicado; pero sé que con esa experiencia que tienen ustedes 
dos, nos van a ayudar a sacarlo adelante y que el Gobierno pueda cumplir con 
esas expectativas no solo nacionales  de nuestra querida Colombia, nuestra 
patria, sino internacionales.  Si nosotros la Comisión no seguimos dando y 
proyectando esa confianza que damos dentro del Congreso, al Gobierno y a 
Colombia entera.  No va ser posible que sigamos esa posibilidad de crecimiento. 
 
Quiero agradecerles,  también por haber creído en mí hace un año cuando 
votaron.  Al Partido de la U, que fue parte fundamental para poder llegar a donde 
estoy a representarlos a ustedes y seguirles diciendo que sigamos confiando en 
nuestro Congreso.  En las decisiones que tomemos.  Muchas gracias y que la 
democracia siga viviendo este año, que es un año de elecciones. 
 
Pedirles a los colombianos que sigan acompañando a la democracia, que sigan 
acompañando los partidos que conformamos la Unidad Nacional.  Aquellos que 
están desde la oposición o que de pronto no comprenden o que quieren que les 
expliquemos más que hacemos en la Comisión o hacia dónde va el proceso de paz.  
Pido que nos tengan esa confianza. Hagamos que la democracia este año sea la 
que gane, sigan teniendo la confianza en su Comisión Tercera. De verdad muchas 
gracias. 
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Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo.  Gracias Raymundo. Doctora Olga. 
 
Hace uso de la palabra la Honorable Representante, Olga Lucía 
Velásquez Nieto. Gracias Presidente.  Primero darle las gracias a Dios, porque 
me ha permitido estar aquí en este escenario,  haber llegado a la Comisión 
Tercera, ha sido una gran experiencia. No somos un grupo de personas que nos 
reunimos,  nos hemos convertido en un equipo de trabajo, los diferentes partidos 
en esta Comisión estamos siete partidos representados.  Hemos logrado trabajar 
en equipo, hemos logrado sacar cosas juntos y eso se logra con compañerismo, 
con amistad, con camaradería y eso es lo que se vive en esta Comisión Tercera.  
 
Dar las gracias a cada uno de ustedes por el esfuerzo, el compromiso y el trabajo 
que desarrollamos durante este año.  Pasaron temas muy importantes como el 
Presupuesto del 2015, tema muy difícil para la Comisión teniendo en cuenta la 
dificultad con el precio del petróleo, tema que no va a ser distinto para el próximo 
año, dado que las proyecciones son más críticas aún y más exigentes,  frente a 
¿Cuáles son las diversidades de estrategias para poder mejorar los ingresos del 
Estado? Teniendo en cuenta que nos volvimos petroleodependientes,  frente a los 
ingresos de la Nación. 
 
Tenemos un reto muy grande para el Presupuesto del próximo año.  El tema de la 
Reforma Tributaria, que finalmente también se dio y gracias al trabajo que 
hicimos en esta Comisión, se creó la Comisión Especial,  que hoy está trabajando 
esa reforma estructural.  Fue gracias al trabajo que hizo esta Comisión, a la 
insistencia de que se creara definitivamente esta Comisión Especial para trabajar 
la reforma estructural.  
 
También muchas gracias por todo el trabajo que hicimos en el Plan de Desarrollo.  
Las diferentes mesas de trabajo, las diferentes comisiones, los foros,   toda la gira 
que se hizo en diferentes regiones del país.  Porque solamente con dedicación y 
trabajo es que se logran buenos resultados.  Hoy tenemos un Plan de Desarrollo 
importante, ambicioso con metas concretas; pero que se necesitan recursos para 
poderlo ejecutar y cumplir con ellas. 
 
Entonces hay mucho por hacer.  Agradecerle al Partido Liberal por la postulación 
que hizo hace un año, agradecerle por ese trabajo siempre comprometido. 
 
Agradecerle a todos los partidos, al Partido de la U, a Cambio Radical, a los 
Conservadores, a Opción Ciudadana, al Centro Democrático, al Partido Verde a 
Cien por Cien, que tenemos a la doctora Candelaria.  A todos de verdad muchas 
gracias. 
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También agradecerle de manera muy especial a la Secretaria Elizabeth, Elizabeth 
es una persona no solamente importante en la Comisión, sino que tiene la 
dinámica y el procedimiento al detalle de lo que se debe hacer en la Comisión y es 
una guía para la Mesa Directiva. Muchas gracias. 
 
Agradecerle a Ray, al Presidente de la Comisión, a mi compañero durante este 
año. Compañero cercano en la Comisión,  porque me permitió hacer un trabajo 
muy participe en la Mesa Directiva, de verdad mil gracias por tu voto de 
confianza y a todos ustedes, de verdad que tienen retos muy grandes frente al 
tema de ingresos.  Tienen retos muy grandes este año,  porque es un año donde la 
democracia se va a hacer visible en cada una de las regiones, es un año en que 
tenemos que pensar muy bien las decisiones en cada municipio.  Es un año donde 
ciudades como Bogotá vienen o cambian de rumbo o siguen cayendo como lo han 
hecho en los últimos tres años.  En realidad vienen temas muy difíciles. 
 
Espero que los colombianos, colombianas;  bogotanos y bogotanas, podamos 
afrontar de manera seria, que podamos pensar claramente, ¿Cuál es el futuro que 
esperamos de cada una de las ciudades? Que podamos pensar,  ¿Cuál es el futuro 
que esperamos de este país?  En medio de las diferencias se puede construir y eso 
lo demostramos aquí en el Congreso y en las regiones.  Las diferencias son 
importantes; pero es fundamental que exista el respeto para poder construir.  Con 
respeto, con tolerancia y creyendo; además en un mejor futuro del país con 
certeza vamos a avanzar no solamente en la democracia, sino en tener mayores 
oportunidades para todas y todos los colombianos. 
 
Mil gracias.  Un saludo especial a la nueva Mesa Directiva, Alejandro Carlos, que 
Dios te dé toda la sabiduría para que puedas avanzar en esta gran dignidad que 
te estamos otorgando toda la Comisión.  Sé que lo vas a hacer muy bien.  Además, 
también quiero darte las gracias, porque no solamente has sido mi amigo en la 
Comisión, sino que también un amigo que la vida me ha otorgado y sé que Dios le 
va a dar mucha sabiduría para que haga muy bien este cargo. 
 
A Zabaraín, éxitos en la Vicepresidencia.  Cuando yo llegué me decían la 
Vicepresidencia no sirve para nada,  creo que si sirve y sirve mucho para 
acompañar todos los procesos que hace la Mesa Directiva, para asistir a todas las 
discusiones, para ser un soporte del Presidente.  Entonces la Vicepresidencia si 
sirve, tiene funciones y hay es que ejecutarlas.  Hay mucho trabajo por hacer y sé 
que les va a ir muy bien.  Muchas gracias. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo.  El doctor Zabaraín, mi querido 
Vicepresidente, quiere dirigir unas palabras a los compañeros. 
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Hace uso de la palabra el Señor Vicepresidente, Honorable 
Representante Armando Antonio Zabaraín D’arce. Gracias. En primer 
término agradecerle a mi bancada que tuvieron a bien tenerme en cuenta para 
este honor que se nos da en la Comisión, de presidir desde la Vicepresidencia estas 
actividades que se dan en este año legislativo, va a ser difícil.  Tenemos un año 
político, tenemos un año donde estaremos en unos días recibiendo el proyecto de 
Presupuesto. 
 
También entrará el proyecto que tiene que ver con la Reforma Tributaria, la cual 
aquí se comisionó a un grupo, se escogió, se propuso para que una comisión de 
expertos trabajaran y el Ministerio de Hacienda la conformó. Hay que esperar 
todos esos resultados y en medio de una disminución en el crecimiento económico. 
Disminuimos comparativamente con el resto de Latinoamérica nos mantenemos 
muy bien; pero en realidad comparativamente con los años anteriores el país 
bajo, ojala no bajemos más del 3.2 en crecimiento económico.  Es importante que 
busquemos diversificar las exportaciones, es importante no continuar 
dependiendo del tema del petróleo. 
 
Agradecerle a esta Comisión que una vez postulado por mi partido, me apoyo 
para hacerme Vicepresidente.  A cada uno de ustedes le agradezco la confianza.  A 
mis colegas de Barranquilla aquí presentes, igual a bien tuvieron tenerme en 
cuenta y a los de Santa Marta;  lógicamente,  todos los del caribe y todos los del 
país, porque aquí está representado todo el país. 
 
No me queda sino decirles a todos ustedes muchas gracias.  Lo que nos espera es 
mucho trabajo a eso nos comprometemos, con el doctor estamos seguros que 
haremos un buen equipo de trabajo y esto no parara. Gracias. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo. Quiero de manera especial despedirme 
de esta Mesa Directiva,  al doctor Raymundo y a la doctora Olga. Unos excelentes 
compañeros. 
 
Al doctor Raymundo muchísimas gracias por haber confiado en mí en este 
periodo legislativo,  en el que pudimos trabajar con nuestros nuevos compañeros, 
sin que usted permitiera que el Gobierno le marcara la pauta, sino que fuera 
precisamente por esta Comisión y los Congresistas, después de estudiar de 
manera seria los proyectos.  Por eso casi siempre la Comisión que de último 
decidió los proyectos importantes del Gobierno fue la Tercera y eso se debió a la 
dirección que usted ejerció doctor Raymundo y por supuesto con la doctora Olga 
Velásquez, que fueron tan generosos en el ejercicio de ser solidarios con el 
Congreso de la República.  Les damos una despedida muy especial.   
 
A todos los compañeros,  muchísimas gracias. A mi Partido Liberal, a mis 
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compañeros de bancada del Partido Liberal que tuvieron a bien escogerme; como 
la persona que en este periodo legislativo los va a acompañar en la Presidencia.  
A los compañeros que con mucho cariño del Partido Conservador, Partido de la U, 
Cambio Radical,  Partido Verde,  Opción Ciudadana y del Centro Democrático. 
Con cariño vi que acompañaron mi aspiración en todo momento. Les agradezco 
mucho y espero no defraudarlos. 
 
Una especial colaboración les aseguro que vamos a tener con nuestro compañero 
Vicepresidente y como siempre, por supuesto, liderando los procesos la doctora 
Elizabeth, que siempre como Secretaria nos guía y nos acompaña, a veces de 
manera rígida; pero siempre haciendo respetar al Congreso de la República. 
 
Quiero, decirles y además que sirva de mensaje en esta Presidencia mía, quiero 
enviar un mensaje cordial y respetuoso al Gobierno Nacional, la Comisión va a 
trabajar de manera seria, de manera puntual los proyectos que le interesa al 
Gobierno; pero nunca como siempre lo he dicho desde el pupitre, como cualquiera 
de ustedes, ahora más desde Presidente.  La agenda de la Comisión Tercera, no la 
va a llevar el Gobierno, la va a llevar los miembros del Congreso de la República, 
como debe ser. Tendremos la oportunidad  de darle celeridad a los proyectos del 
Gobierno en la medida que el Gobierno, permita y acepte la discusión seria, 
coherente y ponderada que esta Comisión en su facultad legal y constitucional le 
haga a las iniciativas del Gobierno. 
 
Siempre encontraran en mí y seguramente en mi compañero Vicepresidente, la 
posibilidad de darse cuenta que las iniciativas del Congreso de la República a 
veces benefician mucho más al pueblo colombiano, que muchas de las que 
presenta el Gobierno Nacional.  Por eso tendrán especial prevalencia los 
proyectos de nuestros compañeros en esta Comisión Tercera. 
 
Quiero, decirle además a mis compañeros, que para que nosotros seamos y 
sigamos siendo una Comisión seria.  La próxima semana, espero reunirme con 
cada una de las bancadas,  para programar el trabajo legislativo que tenemos 
que tener; no solamente para afrontar los que el Gobierno presenta.  Sino los que 
sabemos nosotros que este país necesita en materia legislativa de la Comisión 
Tercera y avanzar especialmente con el análisis y los efectos de la anterior 
Reforma Tributaria, que aparentemente en los gremios nacionales y en los 
sectores económicos, al parecer requieren unos cambios de legislación frente a lo 
que debimos votar.   
 
Por eso en menos de quince (15) días le pediremos al Gobierno Nacional, que 
venga y le entregue un informe a esta Comisión Tercera, que fue quien acompañó 
la Tributaria, por supuesto a que nos cuente ¿Cómo va el avance de los recaudos, 
del impacto con los sectores económicos?  Que serán invitados a esta Comisión.  
Para si tenemos que hacerlo junto con el Gobierno, hacer los cambios que se 
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requieran para mejorar esa Reforma que aprobamos en esta Comisión Tercera. 
 
De la misma manera, creemos que es muy importante que cuando haya proyectos 
como los que hoy se están avanzando del Presupuesto Nacional; como los de la 
supuesta y tan nombrada tantos años, Reforma Estructural Tributaria. Se 
empiece ya por parte de los expertos a tener reuniones con estas Comisiones y no 
nos sorprendan como siempre sucede, sin un estudio previo y pertinente de esas 
iniciativas del Gobierno por parte de los miembros de la Comisión Tercera. 
 
Muchas gracias.  Espero no defraudarlos y lo único que les quiero decir, que 
seguramente encontraran aquí en mí, es que siempre tratare de preservar la 
dignidad del Congreso y de los miembros de esta Comisión Tercera, por encima 
de cualquier cosa.  Muchas gracias compañeros.   
 
El doctor Zabaraín, ya dio sus palabras.  El doctor Barguil quiere hablar y ha 
pedido la palabra. Presidente y amigo del Partido Conservador. 
 
Hace uso de la palabra el Honorable Representante, David Alejandro 
Barguil Assis. Gracias Presidente.  Quiero dejar una constancia pública, por 
supuesto, no solo del apoyo en la decisión que ha tomado la Comisión de 
designarlo a usted y al doctor Zabaraín como los nuevos Presidente y 
Vicepresidente de la Comisión.  
 
Resaltar el trabajo de Raymundo y de Olga al frente de la misma. Pero decirle 
doctor Chacón, que no tengo la menor duda de que con su talante, sus calidades, 
su claridad, su seriedad va a dirigir este próximo año la Comisión de manera 
asertiva,  por el bien del país.  Haciendo respetar al Congreso.  Siendo garantista 
de todas las bancadas y en compañía de Armando, no tenemos ninguna duda que 
haciendo un trabajo que reivindique los derechos de los colombianos y luche por 
todos y cada uno de los colombianos en los distintos rincones de este país. 
 
Me siento contento y en nombre del Partido Conservador, quiero felicitarlo a 
usted a mi copartidario Armando Zabaraín,  y decirles que no podemos estar 
mejor representados en esta Comisión Tercera y cuente con todo nuestro apoyo y 
respaldo en el ejercicio de sus funciones. Muchas gracias Presidente. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo. Siguiente punto del orden del día. 
Señora Secretaria. 
 
Hace uso de la palabra la Señora Secretaria de la Comisión Tercera de 
Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera. Si señor Presidente.  Lo que 
propongan los Honorables Representantes a la Cámara. 
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Señor Presidente, me permito informarle que están radicadas en la Secretaría dos 
(2) proposiciones,  dos (2) cartas de renuncia.  Señor Presidente, si usted estima 
les doy lectura. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo.  Si Secretaria. 
 
Hace uso de la palabra la Señora Secretaria de la Comisión Tercera de 
Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera.  
 

PROPOSICIÓN 
 

Atentamente me permito presentar renuncia como miembro de la Comisión 
Interparlamentaria de Crédito Público. 
 
Firma el Representante Hernando José Padauí Álvarez.  (Ver anexo) 
 
Y en el mismo sentido Señor Presidente y Honorables Congresistas, el doctor 
Fabio Alonso Arroyave Botero manifiesta lo siguiente: 
 

PROPOSICIÓN 
 
Comedidamente presento renuncia como miembro de la Comisión de Crédito 
Público, sin antes agradecer la confianza en mí depositada. (Ver anexo) 
 
Firma el Representante Fabio Alonso Arroyave Botero. 
 
Señor Presidente, puede usted someter a consideración las renuncias de los 
Honorables Congresistas a la Comisión de Crédito Público. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo. Se abre la discusión, anuncio que se va 
a cerrar la discusión, queda cerrada la discusión ¿Aprueban los Honorables 
Congresistas las renuncias presentadas por el doctor Fabio Arroyave y Hernando 
José Padauí? 
 
Hace uso de la palabra la Señora Secretaria de la Comisión Tercera de 
Cámara, doctora Elizabeth Martínez Barrera. Han sido aprobadas las 
renuncias Señor Presidente. 
 
Hace uso de la palabra el Señor Presidente, Honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo. En ese orden de ideas.  Esas renuncias 
corresponden a dos miembros de la Comisión de Crédito Público y como 
consecuencia anunciamos; además la otra semana la postulación y elección de los  
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reemplazos de los nuevos dignatarios de la Comisión de Crédito Público.  Muchas 
gracias. 
 
Les queremos anunciar que como una deferencia de la anterior Mesa Directiva y 
de los compañeros de la Comisión Cuarta, es Tercera y Cuarta.   Están invitados a 
un almuerzo en el “Luis Carlos Galán”. 
 
Se levanta la sesión siendo la 1:01 p.m. y se cita por Secretaría. 
 
   



 

 

 

                         SECRETARÍA COMISIÓN III  ACTA No. 01   DEL 21 DE JULIO DE 2015 Página 29 

 

 
 

 



 

 

 

                         SECRETARÍA COMISIÓN III  ACTA No. 01   DEL 21 DE JULIO DE 2015 Página 30 

 

 

 
 
 



 

 

 

                         SECRETARÍA COMISIÓN III  ACTA No. 01   DEL 21 DE JULIO DE 2015 Página 31 

 

 
 
 
 
          
 
 
 

RAYMUNDO ELÍAS MÉNDEZ BECHARA 
Presidente  

 
 
 
 
 
 
 

ELIZABETH MARTÍNEZ BARRERA  
Secretaria General 

 
 
 
 
Transcribió: Amanda Tinjacá Ruiz 
Revisó:  José Miguel Panqueba Cely  

Subsecretario ©  

 
 
 
 


